
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 238
van FREYA SAEYS
datum: 7 januari 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra  -  Subsidiëring infrastructuur

Tijdens de vorige legislatuur keurde het Vlaams Parlement een resolutie goed inzake 
infrastructuursubsidiëring die “binnen de budgettaire mogelijkheden, de rechtszekerheid 
garandeerde van initiatiefnemers van woonzorgvoorzieningen met een al goedgekeurd 
zorgstrategisch plan én een uiterlijk eind 2014 ingediend technisch-financieel plan of een 
al goedgekeurd technisch-financieel plan”.

Voor de initiatiefnemers die later komen, zou een nieuw subsidiesysteem worden 
ontworpen.

1. Welke initiatieven zijn er vandaag met een goedgekeurd zorgstrategisch plan én een 
uiterlijk eind 2014 ingediend technisch-financieel plan of een al goedgekeurd 
technisch-financieel plan en die dus rechtszekerheid hebben op hun financiering met 
per initiatief opgave van het aantal bedden en de geraamde verschuldigde subsidie? 
Wat is de totaliteit van de geraamde verschuldigde subsidies voor deze groep 
initiatieven? 

2. Welke woonzorgcentra staan op de wachtlijst voor VIPA-subsidiëring (Vlaams 
Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden) en wat is de totaliteit 
van de verschuldigde subsidies voor deze groep initiatieven?

3. Gelet op de budgettaire situatie zal het wellicht niet mogelijk zijn alle initiatieven 
tegelijk subsidies toe te kennen. 

Welke criteria zullen worden gehanteerd om te bepalen welke initiatieven eerst 
financiële middelen toegekend krijgen?
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1-2. De tabel in bijlage bestaat uit de naam van de aanvrager en de naam van de 
voorziening waarover het dossier gaat. Het aantal woongelegenheden en of het 
over een dagverzorgingscentrum of over een lokaal dienstencentrum gaat, staat 
vermeld. Er werd een voorlopige budgettaire raming van de subsidie per dossier 
gemaakt op basis van de huidige criteria. Zo komt men tot een totaal geraamd 
subsidiebedrag van ca. 1 miljard euro. Indien we exclusief kijken naar de dossiers 
woonzorgcentrum, is de raming 0,5 miljard euro.
De volledige wachtlijst voor VIPA-subsidiëring bevat 14.125 woongelegenheden in 
een woonzorgcentrum, 62 dagverzorgingscentra en 44 lokale dienstencentra.

3. De criteria die zouden worden gehanteerd om dit te bepalen, vormen nog het 
onderwerp van overleg.

BIJLAGE

VIPA wachtlijst OZ


